

DOBROGEA JUNĂ

DOBROGEA DOBROGHIILOR
Director Proprietar C. N. BARRY

APARE ZILNIC

Redacția și Adresă: CONSTANȚA, Str. Ștefan Vodă 27
Abonamentul cu poștă în aer: un an 500 lei, 6 luni 300 lei
Pentru Autorizația de înscrisoare în aer — Redacția și Adresă: Ștefan Vodă 27

Apostolii Petru și Pavel

„Urmași-mi și vă voi face pescari de oameni” Ev. Matei 4:19

„Mori și minunate sunt lucrurile Tale Doamne!” — exclama regele profet David, cuprins fiind de admirația față de puterea de griji a lui Dumnezeu.

Și cu drept cuvânt asăzi, după aproape două mii de ani, câți n-au strecurat de la ambe, derădăta chemare pe care Mântuitorul a adresat-o unor oameni simpli, cari-și totocmeau pișciile și ușoarele de pescuit pe țărmul mării Galileii, „*Lucrurile*” lui Dumnezeu apar încă și mai minunate de cât erau pe vremea Pașimintului.

O mână de oameni, doi spre zecă la număr, chemați dela ocupațiile lor modeste, de către Maestrul Divin, suau instraiți de către Acesta să propovădească lumii o solie îmbucătățită și să ducă Evanghelia mântuirii pretutindeni, la toate popoarele până la marginea pământului.

„Urmași-mi — le zicea Isus — și vă voi face pescari de oameni” și glasul Său făcându-l pătrunde adânc în sufletul lor, încălță hără multă zăbăvă lăsa tot la pământ și urmașii Domnului. Mulți dintre ei nu erau oameni învățați. Nu aveau cunoștință de sistemele filozofice sau de alte științe, cari se învățau în școlile superioare de pe atunci, atât grecești, române cât și iudaice și nici nu cunoșteau limbile babiloniene și egiptene, cu atât mai puțin să le decodifice scrierile cuneiforme sau ieroglifice.

Mai presus de toate însă, au știut una și aceeași: au știut să creadă într-un singur Dumnezeu, deosebindu-se prin aceasta de toate celelalte neamuri păgâne cari se închinau la idoli. În urma predicării lui Ioan Botezătorul, ei au crezut și în Mesia — Christos, ca trimisul Creatorului pe pământ.

Trei ani și jumătate învățară la picioarele Măestrului.

Într-o zi, pe când Isus făcea oarecare mustrare mulțimii și acesta nu se simțea tocmai bine, căci nu voia să-i arde, el se adresă către aceștia și le zise: „*Au și voi vreți să mă pădosiți?*” — Doamne, răspuse Petru, unde ne vom duce? că Tu ai cuvintele vieții veșnice!

Deși acest bătrân apostol în decursul vremii, a dat dovezi și de oarecare slăbiciuni, ca toate acestea, cu atât ocazie, când Isus le-a pus întrebarea: „*De ce vă dăruieți să mă pădosiți?*” tot Petru a răspuns cu toată siguranța: „*Tu ești Christos, Fiul lui Dumnezeu!*”

Isus în răspuns: Om nu știa descoperit fie acest lucru că Tu ești mes din cer! Și eu îți zic fie Petru și pe această piatră voi zidi biserica mea, adică credința creștină, și poștile infernului nu o vor birui!

Iar la zina pogorării Duhului Sfânt peste ei, tot Petru fiind în fruntea lor, a ținut acea memorabilă convăsiere în urma căreia s-au botezat cam trei mii de persoane. Erau în ziua aceea adunate în Ierusalim cam douăzeci de naționalități din diferite părți ale pământului și fiecare a avut ocazie să audă vorbind măririle lui Dumnezeu în limba sa proprie, — căci cu această ocazie apostolii au fost învățați de Dumnezeu ca să vorbescă diferite limbi. Fapt. ep. 2,8.

Tot apostolul Petru a convertit

la creștinism: pe Corneeliu, omul roman, din localitatea Cezareea, și a călătorit în multe provincii din imperiul roman ajungând și în Roma, unde vestind cuvântul lui Dumnezeu un timp oarecare, în cele din urmă a fost omorât prin răstignire pe cruce cu capul în jos după dorința sa ca să nu se asemene lui Isus, făcându-și prin această moarte măcenicească activitatea sa de apostol.

Un alt apostol deosebit a fost și Pavel. Deși și n'a făcut parte din numărul celor 12 apostoli ai lui Isus, totuși despre el se poate spune că fiind apostolul neamurilor, ca și s'a împănat cuvântul care era scris: „*Pusa-te-ți pe tine spre lumina a neamurilor, ca să fii spre mântuire până la marginea pământului!*” Fapt. ep. 13,47.

Născut în Tarsus Ciliciei, în cărții Saul — căci așa se numea el înainte de creștinare — în bărbie și ițelele învățând la picioarele maiilor învățați și timpul, printre care se poate număra și renumitul Gamaliel din Ierusalim. Saul făcea parte din clasa fariseilor.

Fiind de o rară inteligență înțelegătoare pe toți cei de seama lui, fapt care determină pe membrii sinodului să i dea o deosebită atenție. La ivirea creștinismului el luă poziție estică față de această nouă propovădărire până înfrățita încă, ca să și apere tradițiile strămoșești, urmărirea cu asprime pe credincioșii Domnului, punându-i în lanțuri și chiar omorându-i.

Dar tocmai când întreprinse una dintre cele mai aprige prigoni, mergând în Damasc ca ordine dela sinedriu ca să lege pe creștinii, când se apropie de poștile orașului, de odăi se lăcu în jurul o lumină orbitoare, asemenea unui fulger puternic.

El de frică a căzut la pământ dar în același timp o voce de sus îi strigă: „*Saule, Saule de ce mă perseceți?*”

— „*Cine ești Doamne?*”

— „*Eu sunt Isus pe care tu îl urmărești, greu îți este ca să lovești cu piciorul asupra bol-durdilor!*”

Și Saul tremurând de spaimă răspunde: „*Ce să fac Doamne?*”

— „*Între în oraș și îți se va spune ce trebuie să faci!*”

Această minunată arătare dumnezească însoțită și de avertismentul ceresc, a avut arăta inițiată asupra lui Saul, încât din momentul acela nu numai că a făcutat prigoana contra creștinilor cari voiau să părească poruciile lui Dumnezeu și să creadă în Christos; s'a hotărât ca să devină el însuși un bun creștin.

Și într-adevăr intrând în oraș a fost botezat de către un apostol cu numele Anania, și de atunci din armăritorul Saul, a devenit făcatorul apărător al creștinilor, Paul. Lucra foarte minunat.

El a predicat evanghelia la neamurile păgâne, de aceea s'a și numit apostolul ginților. A scris patru spre zece epistole, pline de învățături morale, către diferite obștii creștine și persoane particulare. Aceste epistole sunt cunoscute până în zilele noastre sub denumirea de cele 14 trimiteri, cari se numesc trimburi formidabile au eguduit din temelii vechile credințe religioase, conver-

CHRISTIA ZILEI Iar linia ferată a Tulcei

În numărul nostru de ieri, „*om publicat întrebările puse de d. Drăghici, deputat de Tulcea, în legătură cu linia ferată care, va să facă legătura între Tulcea și restul țării.*”

Considerentele pentru care această linie ferată este absolut necesară se expun în cererea a spus în parlament, înmormos reprezentant al județului Tulcea. Vom sublinia căruia și amara vroie cu care d. Drăghici a ridicat această dăruire și tot atât de rașinoasă chestiune.

În adevăr, cum stăte decăt o înca-nătră poate fi numit faptul că de cincizeci de ani, un oraș, o capitală de județ, o regiune care se poate considera între cele mai bogate ale țării, a putut fi lăsată fără legătură de cale ferată?

Lași tătregi de iarnă, tuteoni trăsese viață de trăglodii, fără comunicații, fără poșta.

Alimentarea orașului în lunile de iarnă este de cele mai multe ori imposibilă și prețurile articolelor de hrană, când acestea nu dispar ca totul înregistrează urcări cari fac ca populația să rabde literalmente de foame.

În jurul Tulcei, se găsește atâtea exploatarea minere — cariere de granit — sunt păduri și pescării etc. cari nu pot fi puse în adeverțăta lor valoare, cari sunt aproape inutilizabile, din lipsa mijloacelor de transport.

De mai bine de cincizeci de ani, bogățiile acestei regiuni sunt cunoscute și necesitatea cari ferate până în Tulcea este constatată.

Totuși, pare că puteri misterioase, puteri ale întunericului, aprese în loc oricărui început de continuare a căii ferate, care după lungi etape, după lungi pauze, s'a stabilit de mulți ani și pentru mulți ani, în Babadag.

Ce oare va fi justificând această stare de lucruri, acest lumbelism de neînțelese?

Când oare, acolo sus, unde se hotărăsc lucrurile în țara aceasta, se va face ascultat, un cuvânt pentru Tulcea?

În timp ce căile ferate cheltuiesc miliarde pentru gări monumentale, foioșitoare dar nu imediat și categoric necesare, în timp ce se cheltuiesc atâtea bani pentru tot felul de lucrări a căror utilitate deși incontestabilă nu este imediată, în timp ce se face atâtea și atâtea risipă de materiale, când se crează trenuri de lux și trenuri rapide pe linii cari pot fi deservite și de simple trenuri accelerate, în timp ce, pe alte linii, s'au pus atâtea trenuri încât unela circulară mai goală, o întreagă regiune a țării, este lăsată fără cale ferată.

Și să subliniem: regiunea a ceea ce este DELTA.

În vora aceasta, Soverana va veni în Tulcea.

Deputatul Drăghici a rugat ca, odată cu serbările ostășești ce vor avea loc acolo, să se facă și inaugurarea solemnă a lucrării liniei ferate de la Babadag la Tulcea.

Senzul profund dinastic și patriotic al propunerii deputatului Drăghici, nu poate scăpa nimeniului.

Este o frumoasă și românească tradiție ca vizitele voevodale să însemne și punerea unei pietre de temelie.

Foarte la locul ei deci, propunerea deputatului Drăghici.

Dar, să ni se dea voie să venim cu o completare: lucrările să înceapă în această timp dela Babadag și de la Tulcea.

Să se alege locul gării în Tulcea, și să se înceapă în vora asta piatra fundamentală a călătoriei.

Să rămână Tulceii cel puțin cu gard. Altfel, te punenști că iar se mai oprește calea ferată pentru vreo zece ani în cine știe ce sat fără importanță.

Până acum, n'a fost la fel? De aceea și propunerea noastră.

Dar, fii pe pace, sepe domnule Drăghici!

At să vezi d-ta căle ferată în Tulcea, când vom vedea noi, în Constanța, nu metropollon: tramvai!

B. Titulescu la Constanța

Astăzi d. n. cu avioane „*Remania Mare*”, va sosi în localitatea d. N. Titulescu, împreună cu t'bielmești 4-sale însoțitori: D. n. Titulescu și d. Neșpîr, secretarul particular al ministrului de externe.

D. Titulescu va rămâne vora ocazional în Constanța și Eforie. În acest scop, d. sa a închiriat o vilă la Eforie.

M. S. Regina la Balce

Eri dimineață cu un vagon regal atășat la trenul personal, a sosit în gara Bazargic, M. Sa Regina Maria, fiind întâmpinată de șefii autorităților.

Cu automobilul, Soverana a plecat apoi la Balce.

Condamnarea a doi soldați escroci

Consiliul de război al div. 9 a judecat procesul soldaților Marin Vasile din divizia de Mare și Gherasim Roz din reg. 17 înf. acuzati de escrocherie și fals, condamnându-i la câte un an închisoare.

Cei doi soldați, pe când se găseau în închisoarea Târgușor, unde își ispășeau alte pedepse, au pus cale o escrocherie care le-a reușit.

Soldatul Gherasim Roz a spus colegului său că într-un sat din jud. Hunedoara există o femeie cu numele său, Ana Roz, al cărei bărbat a murit în război și i-a propus lui Marin să se dea drept soțul Anei Roz scriindu-i că s'a întors din Siberia și că a deținut în închisoare, solicitând bani. Roz i-a furnizat amănunte asupra soțului Anei Roz.

Femeia a trimis banii certți.

Escrocii însă nu făcui și o dovadă falsă ca din partea cons. de război, prin care certificau că Roz a avut la el 19 dolari cari i-au fost opriți de consiliul de război și-au trimis-o femeie, cerând ca să i trimită echivalentul cam vreo 30 mii lei.

Femeia s'a împrumutat la preotul din sat și a trimis suma.

Escrocheria a fost descoperită și escrocii pedepsiți.

Linia aeriană

București - Constanța și București-Balce

Duminică, 1 Iulie, se deschid linile aeriene București-Constanța și București-Balce pentru transportul pasagerilor.

Pierderea din București zilnic la ora 6,45 spre Balce și la 7 spre Constanța.

Întorsătura în aceeași zi în București la ora 19,15 dela Constanța și 19,30 dela Balce. Prețul unei călătorii București-Constanța 500 lei și București-Balce 600 lei.

Alegerile dela Mangalia și Cernavoda

Eri au avut loc alegerile comunale în Cernavoda și Mangalia dăm n'ai jos rezultatele:

Mangalia. Înscrisi: 607; votant: 528; anulate 13;

Lisia No. 1 (gubernul): 353 voturi; Lisia No. 2 (nat țărăniș): 152 voturi. Liberalii iau 12 mandate, național-țărăniștii 6 mandate.

Cernavoda. Înscrisi 876; votant: 735, anulate 5, neje 1. Lista guvernului a obținut; 574 voturi național-țărăniști 75 și a liberalilor georgiști 80 voturi.

Falsificatori de monede arestați la Constanța

În cursul zilei de ieri comisarul local Pavlovič dela poliția judiciară, a dat de crimă unui bandă de falsificatori de monede a 20 lei, condusă de un soldat.

În suburbia Anadolihiei a fost descoperit sediul bandei și locul unde se falsificau monedele. Tot aci s'a descoperit un bloc de monede falsificate din care o parte lăsese plasată pe piața orașului Ploști în prezent au fost arestați un soldat de la reg. 13 Art. și un civil. Deoarece armata să se producă noi areștri, nu putem da numele celor areștrați.

Numeroși bulgari trec fraudulos în România

În ultimul timp din cauza sărăciei din Bulgaria numeroși locuitori din țara vecină trec fraudulos în Cadrilater, unde au rede și cunoscuți. Majoritatea din ei sunt prioși de grăniceri și jandarmi și trimiși consiliului de război, unde după ce sunt condamnați li se fixează domiciliu forțat.

Astfel, au fost areștrați și condamnați: Todor Dimoff la 6 luni, Ion Marin Coliu la 2000 lei amendă, Petru Colin Necolii zis Mocanu la 6 luni, Slavru Marin Ivanoff la 6 luni, Petre Hristu Ivanoff la 8 luni, Atanasie Hristu Atanasof la 3 luni, Ilio Tenel Ilio la 8 luni, Bojan Constantinoff Petroff la un an și C. Donstantinoff tot la un an.

Informații

Eri a avut loc în stațiunea TEKIRGHOL BAI, inaugurarea vechiului și cunoscutului local de consumație și desfătare ZORI DEZI, reconstruit în colona de antice, proprietate a d-lui Gheorghe Peristeri din București.

O bucatărie aleasă — românească și modernă; gratar național; pește proaspăt la orice oră din zi sau noapte; Vinuri alese din cunoscute pivniti Peristeri-București, sunt puse la dispoziția publicului pe prețuri moderate.

Jazz, sub conducerea distinșului maestru de orchestră Georges Ștefănescu, cu mult apreciatul discur Dorel Teodorescu, delectează publicul în tot timpul mesei.

Societatea S. C. E. C. aduce la cunoștința d-ilor abonați că începând dela 1 Iulie c. c. însoțitorii vor fi prevăzuți cu legitimație cu fotografie și cu insigna metalică numerotată cu emblema societății.

Nimeni în ofată de cel prevăzuți mel sur, n'au dreptul a face încasări în numele și pentru S. C. E. C.

La ceai, cafea, prăjifuri, preferați Coniac și Rom

Standard



CHINOPLASMIN

previne
relele urmări
ale paludismului
cronic.

CHINOPLASMIN

Colectura Principală

P. ȘAPIRA-Hagiul

CONSTANȚA

a pus în vânzare lozurile

CLASEI a III-a

REINOȚI-VA din timp

lozurile

Tragerea la

3 și 4 IULIE

Ună în creșterea mare mântuire
de oameni din toate clasele.
Deși ce a trecut prin multe
sufăriri — cum fusesse mărturisitor
— a stat multă vreme în
chis, tăindu-și în cele din ur-
mă, capul cu sabia din ordinea
făcătoarelor Nochi.

Acești doi sponși, Petru și
Pavel, împreună cu ceilalți, au
tăbărit pe deplin glasul Domnului
lui: „Urmează-mi și eu voi face
peșcari de oameni!” și „Dacă
dă să înțelegă lumea, predicăți
Evangelia în toate țările, bo-
tându-i în numele Tatălui și al
Fiului și al Sfântului Duh, înv-
idându-i să păzească toate câte
v-am poruncit!”.

T. COCONCEA

Mica publicitate

LOC DE VÂNZARE 450 m.
p. Str. Stegului (Mălinaș Coțciu)
A se adresa Str. Văile Lupa 47

LICENȚIAT predă lecții
de curs secundar inferior. Pre-
pară pentru admiteri și con-
gențe. Adresați la vier.

Piașă de bețelina Nr. 24-995
933 eliberat de biroul populației
din Constanța și ducler este în
mănușă oricui s'o găsească. Șarcara
Ion, Ștefan Măbălețu Nr. 80

La administrația ziarului nostru
se primesc comenzi de RECLA-
ME FILMATE pentru cinema-
grafe cu prețuri foarte avantajoase
stă la înțelegeri și cu și mare
Chemat prin c. c. r. via și la
domiciliu spre a primi comenzi.



**Societatea A. E. E. Principalei Năstăse
BROȘTENI**

**Apa minerală naturală
„BROȘTENI“**

cu trebuie să lipsească de în-
tind o masă.

Nu atârșează gustul și nu schimbă
culoarea vinului

Consumați cu încredere

Apa minerală naturală

„BROȘTENI“

digestivă și diuretică

Depozitul de distribuție, S. P. MAURĂȘIANI

Telefon 364

SUCCESSORI

Constanța

VE corijăți vederea

PRIN OCHILARI

RODENSTOK

Depozit de

Fabrică

La Magazinul

de Bijuterie

MERLAUB



Str. Carol No. 51
(în fața Poștei)

La administrația ziarului
se primesc spre executare co-
menzi de ștampile în cauciuc
și metal cu prețuri reduse.

S-a adus la Constanța și s'a pus în vânzare, en-
gros și en-detail, în Str. Atellerelor No. 33, în loca-
lul D-lui Ionel Păenaru

APA de BORVIZ

din Izvorul „Ferdinand”, dela ZIZIN, jud. Brașov

**Apă minerală naturală, alcalină, iodată,
carbogazoasă, nu înegrește vinul**

Apa de Zizin, conținând puțin clorur de sodiu, poate
fi mai cu seamă folositoare bolnavilor cu rinichi și futu-
ror suferințelor de stomac și în special celor în vârstă.

Societatea Comunală de Intropri-
deri Electrice Constanța

Publicațiune

S. C. E. C. aduce la cunoș-
tința publicului, că instalațiile in-
terioare de curent electric, trebuie
să îndeplinească anumite condiții
de tehnică specială, pentru a
putea fi recepționate de organele
de control ale Societății, conform
Regulamentului stabilii de comun
acord cu Primăria.

S. C. E. C. este în drept să
releze racordarea la rețea ale in-
stalațiilor care nu satisfac a-
cele condiții.

Pentru a se pune în adăpost
de orice neplăceri, publicul este
invitat să se adreseze pentru
execuția instalațiilor, fie instala-
țiilor autorizate, fie Societății.

Tabloul cu numele și adresele
instalatorilor, este afișat în Sediu
Societății, Strada Remus Opreanu
No. 8. S. C. E. C.

DOCTORUL

Eduard N. Bernteid

Boli interne și de Copii

Boli de Femei

TRATAMENTUL RADICAL AL

BOALELOR VENERICE

(Blenoregia sic. și S.F.I.S.)

la bărbați și femei prin cele mai

noi metode

Baze ultraviolete

Analiza sângelui

ELECTRICITATE medicală pentru

tratamentul bolilor de femei, scur-

geri, mîrșă, ovare, sciatică, ne-

vrăgiiilor, durărilor reumatice.

Strada Rahovei No. 20

Colț cu Strada Ion Labovari

Consult. 8-1 și 4-8 591-5

Doctor
B. TATARSKY
Specializat la Berlin
BOLI ȘI OPERAȚIUNI DE
NAS, GAT ȘI URECHI
BOLI DE BRONȘI
și ESOFAG, STRICTURI ȘI
DELATAȚII ESOFAGULUI
(Bronho-esofagoscopie)
Raze X — Röntgen, Radi-
grafie și Radioscopie, Raze
ultraviolete diatermie
Consult. : 8-12 dim. — 1-7 d.n.
Bulevardul Elisabeta No. 5
în fața Căminului
Telefon 117

Târgul cerealelor

Cerealele sosite și vîndute în ziua
de 30 Iulie 1934

cîrute suta de kgr.

2 Orz de toamnă 410

5 Orz 180 200

11 Orz 260 27

Aveți nevoie de : STAM-
PILE în cauciuc și me-
tal, FIRME și TA-
BLIȚE EMAILATE
necesare d-lor
medici și ave-
cați puteți co-
manda la
„DOBROGEA JUNĂ“
unde se
mai execută
ETICHETE la
relief, diferite de-
sene în culori aurii
și argintii. Insigne de
email, medații etc., cu
prețuri extrem de reduse.

Catalogul se găsește la dispoziția
onoratelor clientele în orice zi.

CHIAȘ DOBROGEA JUNĂ

Sanatoriul
„CARITATEA“
DR. FR. BITTAU
Str. Carol 131 colț cu Str.
Tache Ionescu 8
(în curtea Bisericii Germane)
Sanatoriul modern pentru
chirurgie, — Boli interne, —
Maternitate, — Ginecologie
— Radiologie și diverse tra-
tamente cu electricitate.
Consult. : 8-12 a m 2-7 p.m.
Telefon 425

Cabinet Dentar
M. DINER
Extracțiuni fără durere
Danturi fixe în gură
(American Bridge)
CONSTANȚA
Str. Plevnei 1
Telefon 557 41-A

Loteria de Stat Noul plan conține câștiguri enorm mărite.
1 câștig de 8 milioane, 3 milioane, 2 milioane și 19 de un milion.
Toată lumea preferă lozurile colecturii „**BOGOSIAN**“, — Constanța, Str. Carol vis-a-vis de Poștă
care vă oferă cea mai mare șansă de câștiguri. Tragerea clasei III-a la 3 și 4 Iulie 1934.
Cu o simplă cerere se trimite lozul în provincie, franco de orice speșă.